

**Отзыв**  
**на автореферат диссертации Пospelовой Софьи Николаевны «Просодические**  
**признаки речи в игровой коммуникации дошкольников»,**  
**представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по**  
**специальности**  
**10.02.19 – теория языка**

Диссертационное исследование Пospelовой Софьи Николаевны посвящено описанию просодических элементов в игровой коммуникации дошкольников.

Актуальность и значимость диссертационного исследования определяется в значительной степени дискуссионным характером многих вопросов, связанных с функционированием просодических элементов в детской речи, а также ориентированностью данного исследования на проблемы восприятия просодических единиц в речи носителями родного и неродного языков.

Исследование проведено с опорой на современные достижения отечественной и зарубежной лингвистики и психологии детской речи. Работа выполнена под руководством профессора Л.В. Величковой, руководителя Научно-методического центра фонетики ВГУ и профессора И. Бозе, известного немецкого ученого в области детской коммуникации, благодаря чему в работе достигается уникальное сочетание научных традиций отечественной фонетики и психолингвистики и передовых методов и подходов к исследованиям детской речи в зарубежных исследованиях.

Как достоинство следует отметить, что автореферат Пospelовой С.Н. отличается ясностью и логической последовательностью изложения, обоснованностью выводов и строгой научной аргументацией. Содержание автореферата отражает структуру и содержание диссертации.

Поставленная цель – исследовать просодические элементы в игровой коммуникации дошкольников – достигнута путем решения четко сформулированных автором задач. Композиционная структура работы также последовательно направлена на решение поставленных автором задач. Она характеризуется четкостью, связностью, продуманной логикой изложения.


На основании текста автореферата можно утверждать, что диссертантом проанализирован большой речевой материал видеозаписей игровой коммуникации детей, проведённых на протяжении шести месяцев, а также записей мультфильмов и аудиосказок, которые просматривались и прослушивались детьми на момент проведения видеозаписей. К числу достоинств представленной диссертационной работы можно отнести привлечение к аудитивному анализу речевого материала опытных экспертов-

фонетистов, носителей русского и немецкого языков. Выводы и результаты данной работы прошли обширную апробацию в выступлениях на научных конференциях различного уровня, в том числе международных, а также в публикациях, часть из которых напечатана в международных изданиях на немецком языке.

Существенным достоинством работы является то, что результаты исследования обобщены и представлены в виде практического материала. Все выносимые на защиту положения находят свое подтверждение в результатах исследования. Содержание рецензируемого автореферата позволяет заключить, что представленная к защите диссертация Поспеловой С.Н. «Просодические признаки речи в игровой коммуникации дошкольников» представляет собой законченное научное исследование и соответствует требованиям Положения ВАК РФ «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г., а автор работы Поспелова Софья Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

18 ноября 2021 года

Доцент кафедры языковой подготовки кадров  
государственного управления  
ИГСУ РАНХиГС, кандидат филологических наук

 Мурашкина О.В.

119606 г. Москва, Проспект Вернадского, д. 84, стр.2  
Тел.: +7(499) 956-99-99  
E-mail: [murashkina-ov@ranepa.ru](mailto:murashkina-ov@ranepa.ru)

